

2013年5月2日
星期四 农历癸巳年三月廿三

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12498号 今日12版

今天白天到夜里 多云间晴 风力 偏东风3级 温度 最高28℃ 最低16℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

老年人口今年将突破两亿

居家社区养老服务3年内城市全覆盖

新华社北京5月1日电(记者崔静)民政部副部长窦玉沛1日在北京表示,到2015年,居家和社区养老服务将基本覆盖我国100%的城市社区和50%以上的农村社区,我国将基本建立起形式多样、方便适用、广泛覆盖的居家和社区养老服务网络。

窦玉沛是在此间举行的第二届中国国际养老服务业博览会上作出上述表示的。他介绍,当前和今后很长时期,我国仍面临着人口老龄化的严峻挑战。截至2012年底,我国60岁及以上

老年人口已达1.94亿,占总人口的14.3%,预计在2013年将突破两亿,2034年突破4亿,2054年突破4.72亿。

与许多国家养老社会化进程相比,我国老龄化还呈现失能老人、高龄老人、空巢老人、贫困老人比例高等特点。据统计,目前我国有失能老年人3600万、高龄老年人2200万、空巢老年人9900万、贫困和低收入老年人2300万。

窦玉沛表示,老龄化进程的严峻形势,要求我国必须立足基本国情,构建以居家为基础、社区为依托、机构为支

撑,具有中国特色的适度普惠型的养老服务体系。

窦玉沛说,我国各级政府高度重视老年人社会福利和养老服务业发展,目前,全国18个省份建立了80周岁以上高龄老人津贴制度,22个省份建立了生活困难老人养老服务补贴制度,城乡各类养老机构发展到4万多个,养老床位390多万张,社区综合服务设施建设覆盖率达到了65%。预计到2015年,每千名老年人拥有养老床位将达30张,养老服务设施将基本满足社会需求。



航空港全新启航

《航空大都市》作者卡萨达郑州作专题报告

实施航空都市战略 打造郑州竞争优势

吴天君出席报告会

本报讯(记者刘俊礼)4月29日下午,市委、市政府邀请美国北卡罗莱纳大学柯南-弗拉格勒商学院教授、柯南民营企业研究所所长、航空商业研究中心负责人卡萨达作航空都市战略专题报告。

市领导吴天君、胡荃、张建慧、张延明参加报告会。

卡萨达教授结合多年研究航空都市经济的经验,以深入浅出的语言、生动鲜活的世界各地航空城建设案例、精心制作的视频资料,作题为“航空都市战略 打造郑州的竞争优势”专题报告,详细讲述了航空都市的概念、功能构成要

素、规划理念、建设模式,并站在全球化的高度,分析了航空大都市发展现状、问题及对策。报告引起了强烈反响,与会同志一致认为,报告深化了对航空经济的认识,拓宽了视野,更新了知识理念,更加坚定了以航空港经济综合实验区为统领的郑州都市区建设的信心,对全面掀起航空港经济综合实验区开发建设热潮,积极参与航空港经济综合实验区建设有着重要的指导意义。

省直相关部门领导,航空港区、市直有关部门主要负责同志参加报告会。

吴天君与专家举行工作会谈

问计中外智囊寻航空经济发展良方

本报讯(记者刘俊礼)4月29日上午,市委书记吴天君与卡萨达教授、曹允春教授举行工作会谈。两位航空经济专家介绍了“大枢纽、大产业、大都市”研究报告大纲和“航空经济”研究报告,双方就航空大都市、临空经济、航空港规划进行了深入交流和探讨,并签订合作协议。

市领导马懿、胡荃、孙金献、薛云伟、张建慧参加会谈。

约翰·卡萨达(John Kasarda),美国北卡罗莱纳大学柯南-弗拉格勒商学院教授,柯南民营企业研究所所长,航空商业研究中心负责人。

卡萨达教授在航空城、民航基础设施、经济发展和竞争力研究等方面颇有建树,发表了100余篇论文,出版了9本著作。《华尔街日报》、《纽约日报》、《商业周刊》等国

际媒体经常引用卡萨达教授的观点。他的最新著作《航空大都市——我们未来的生活方式》(Aerotropolis: The Way We'll Live Nex)被美国时代杂志收录,被誉为“改变世界的10个想法”。

曹允春,区域经济学博士,教授、硕士生导师,现任中国民航大学经济与管理学院副院长、航空经济研究所所长。

公路民航送客 超过88万人次

本报讯(记者黄永东 通讯员汪军)2013年五一小长假结束,据郑州交运集团统计,4月28日至5月1日,我市各车站累计发车2.31万班,发送旅客77.9万人次,同比减少0.87%。

其中,省内中心城市和旅游景点是公路客流的热点方向。主要由于天气晴好,外出旅游踏青的人员明显增多。客流高峰集中在4月28日下午和29日上午,我市各汽车站均迎来了不同程度的明显增

长。郑州交运集团所属的郑开等4条城际公交线路,在小长假期间也迎来比平时较高的客流。

由于七座以下小客车高速公路免费通行政策和火车增开临客,今年私家车和火车分流了相当一批出行人数。因此,公路客流整体略低于去年。

又讯(记者黄永东)据郑州机场消息,五一3天假期,郑州机场共开航班993架次,运送旅客约11万人次,总体保持平稳。

郑州东站3天 发送旅客逾7万

本报讯(记者张丽霞 通讯员赵晶晶)五一假期,郑州东站日均开行旅客列车108趟,加开临客6趟,累计发送旅客7.5万人,客流主要以探亲流、旅游流为主。

据介绍,五一假期郑州东站客流主要集中在北京、广州和西安方向,分别累计发送3.3万人、3万人和1万人。节日期间,郑州东站利用电子屏、列车余票显示屏、各售票厅图版和站内广播,增加售票厅自动售票机引导员、青年志愿者,开设互联网、电话订票取票专口,合理划分售票窗口和自动售票机服务功能,为旅客购票、取票提供便捷通道。同时分析大客流运输车次,启动大客流服务措施。

间,郑州东站利用电子屏、列车余票显示屏、各售票厅图版和站内广播,增加售票厅自动售票机引导员、青年志愿者,开设互联网、电话订票取票专口,合理划分售票窗口和自动售票机服务功能,为旅客购票、取票提供便捷通道。同时分析大客流运输车次,启动大客流服务措施。

五一假期郑州旅游进账24.5亿

迎客415.12万人次同比增5.6%



市民在郑东新区如意湖畔休闲度假。

本报记者丁友明摄

本报讯(记者成燕 通讯员陈迎军)五一小长假期间,我市天气晴好,国家继续实行高速公路小汽车免费通行政策,有力刺激市民出游。据市旅游局重点统计和抽样调查测算,假日期间,我市共接待游客415.12万人次,同比增长5.6%;实现旅游收入24.5亿元,同比增长6.3%。

据了解,纳入全市统计信息预报的13个重点景区共接待游客73.49万人次,同比增长2.1%;实现门票收入1597.83万元,同比下降13.5%。其中嵩

山少林寺接待游客7万人次,实现门票收入595万元;黄河生态旅游风景区接待游客4.5万人次,门票收入197.59万元;康百万庄园接待游客3.76万人次,实现门票收入106.48万元。

假日期间,近郊和城市休闲游持续升温。黄河沿线的花园口、绿源山水、富景生态园、郑州湿地公园等景区游客密集,黄河生态旅游风景区游客同比增长9.4%,丰乐农庄游客同比增长1%。二七区樱桃沟、蝴蝶岛等免费景区游客接待量增长明显。河南博物院、河南地

质博物馆、郑州植物园、郑东新区CBD、碧沙岗公园等城市休闲旅游线路,吸引大量市民和游客。其中,郑东新区如意湖景区日均接待游客两万多人。

统计分析显示,假日期间,广州、长沙、武汉、石家庄、北京等京广高铁沿线城市来郑游客同比增长20%。来自河北、山东、山西、湖北等相邻省份的自驾游游客同比增长15%。

据了解,假日期间,我市旅游安全形势平稳,旅游市场秩序良好,无重大旅游服务质量投诉,无旅游安全事故。

新闻导读

两度维和路 赤胆写忠诚

2版

新疆恐怖案 警方已告破

3版

交通阵痛期 我们该咋办

5版

安利杯落幕 各奖项有主

8版

惠济检察: 机制创新强化管理 人才强检服务大局

本报记者刘伟平

服务大局 执法为民

郑州检察工作巡礼之七

胸有大局路自宽

近年来,惠济区检察院围绕全区经济社会发展的主要目标任务,立足检察职能,创新举措,狠抓落实,为保持经济社会又好又快发展提供了强有力的司法保障。

强化大局意识,服务经济发展。2012年,惠济区检察院出台了《服务惠济滨河田园新区建设若干意见》,从深入查办和预防职务犯罪等四个方面入手,综合运用打击、预防、监督、教育、保护等检察职能,增强服务效果,为惠济经济社会发展创造良好的法治环境。

发挥预防职能,服务城镇化建设。2012年4月,该院制定了《关于在新型城

镇化建设中加强预防职务犯罪工作的意见》,对北四环生态廊道建设等10个重大工程项目实施现场监督。市领导对该院与区纪检监察等部门形成预防合力、服务新型城镇化建设的做法给予充分肯定。

积极参与基层建设,落实网格化管理。选派两名院领导带领群众工作队,主动将履行职责的过程变为深入群众、发动群众、服务群众的过程,受到群众好评。

实行公开承诺,为民办好十件实事。紧紧围绕查处涉农、安全等关系民生民利重点领域犯罪,开展“听民声、察民情、解民忧、送法下乡大走访”活动,仅2012年就走访企业60余家、群众500余户,帮助

解决实际问题20余件,调处矛盾纠纷10余件。

新机制引领新天地

近年来,惠济区检察院紧紧抓住工作创新这条主线,在各项检察业务领域进行了卓有成效的机制创新,有力促进了各项业务工作的顺利开展。

创建“信访事项分流移送函”机制。针对实践中业务部门不愿意接收、办理信访事项问题,该院创新实行了“信访事项分流移送函”机制,由控申部门向信访事项归属办理的业务部门发出“信访事项分流移送函”,并附信访事项的来源、分流到该业务部门的具体依据、办理的期限等相

关要求及其具体依据的有关材料。该机制实施后,不但有效促进了信访事项办理的规范化,而且大大提高了信访事项分流、办理的效率和数量。

创建“刑事价格鉴定软件平台”。针对一直以来检察机关对涉案物品价格鉴定意见多是直接适用,主动审查的极少现象,该院与郑大法学院共同拟定调研课题,最终在与其他相关部门配合下,开发建立了“刑事价格鉴定软件平台”,把这一设想变成了现实。该做法得到了高检院的充分肯定。

淬火成钢练精兵

“有非常之人,然后有非常之事。”惠

济区检察院始终把“人才强检”当作实现检察工作创新发展的“牛鼻子”来抓。在人才培养上,进行了一系列创新。

实施“人才兴检”三年工程。坚持“打基础、建梯队、抓长远”人才建设总体目标,构建内部咨询专家、资深检察业务专家和优秀青年干警三个层次的人才队伍梯队。在“郑州市检察机关岗位业务技能竞赛”中,该院先后取得团体第一名和第二名的好成绩。共有21名在职干警通过司法考试,3名优秀检察官受聘为郑州大学研究生实践导师,两名干警被授予“检察技术标兵”称号。

以与郑州大学法学院建立的“研究生创新实践基地”为依托,利用高校教学资源,开展全方位、多途径的人才培养活动。截至目前,组织专题调研9次,共同申报国家级调研课题两个,指导完成国家级论文10余篇,3篇论文荣获全省检察机关优秀调研成果奖。